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Grupo 1

Escolha miiltipla. Cotagoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida ou
anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.
1. Considere a forma quadrética Q(z,y, z) = 1022 + 4y + 2% + 2xy — 2yz — 4z2. Entdo
(A) @ ¢é indefinida
(B) Q ¢ definida negativa
(C) Q é definida positiva
(D) @ ¢ semi-definida positiva .

2. Seja f continua em R2. Sabendo que f(z,y) = (z +1)e! ™ + <m§?22> sin (M) e (z,y) # (0,0),
entao pode concluir-se que

(A) f(0,0) =1

(B) £(0,0) =

(C) f(0, )— 2e

(D) f(0,0) =e+1.

3. Considere a funcéo f(z,y) = (x + 1)* cos(z%y). Entao, sendo D f(0,5)(2,0) o valor do diferencial de primeira
ordem de f no ponto (0, 5) aplicado ao vector (2,0), tem-se

(A) Df(0,5)(2,0) =

(B) Df(0,5)(2,0) =

(C) Df(0,5)(2,0) =

(D) Df(0,5)(2,0) = 10.

4. Sabe-se que (0,0) e (0,1) sdo pontos criticos de funcao f(z,y) = z* + y* — 222 — 23 e que
(A) (0,0) é minimizante local e (0,1) é ponto sela
(B)
(C)

(0,0) é maximizante local e (0,1) é minimizante local
(O
(D) (0,0) é maximizante local e (0,1) é ponto sela.

0) e (0,1) sd@o ambos pontos sela

5. Sendo y. solucao da equagao diferencial y”(x) — 6y'(z) + 9y(x) = 45 tal que y.(0) = 15 e y.(0) = 28, entao
(A) y.(2) =12 + 5
(B) 3.(2) =6e° + 5
(C) :(2) = 6e* +5
(D) 4.(2) = 148 + 5.
6. Sendo z = u? +v% e u = ¢(x)cosy e v =1(x)siny, onde ¢ e 1) sdo duas funcoes diferencidveis, entdao
(A) 52(0,7/2) = 2¢(0) + 2(0)
(B) 52(0,7/2) = 2¢/(0) + 2¢/(0)
(C) 52(0,7/2) = 2¢(0) '(0)
(D) §2(0,7/2) =



Grupo 1II

(Cotacao: 1) 2,5; 2a) 1,5; 2b) 1; 3) 2; 4a) 2; 4b) 2.)
Apresente os cdlculos que efetuar e justifique cutdadosamente a resolucdo das questoes sequintes.

1. Calcule os valores maximo e minimo da funcio f(z,y,z2) = x? + y? + 22 sobre a superficie do elipsoide

definida por
2 2 2

T Y z
M = RY: — +2 4+ —1=0}
{(z,y,2) € 613625 }

In (9 — 2?2 — y?)
14+ a2 +y2—4

a) Determine o dominio de f, Dy, e represente-o graficamente.

2. Considere a fungao f(z,y) =

b) Diga, justificando, se Dy é compacto.

2 +o0 )
3. Calcule/ / z2e Y dy | da.
1 1/x

4. Seja g(z,y) = = f(z,y), onde f uma funcio cujo dominio é R?.

a) Supondo que g é uma funcdo homogénea de grau 4 e f é diferencidvel no seu dominio, mostre que

of B
25(2,0) = 3f(2,0).

b) Sabendo apenas que f é limitada, estude quanto a diferenciabilidade em (0,0) a fun¢ao ¢ definida por

3
——— 9(z,y), se (z,y)#(0,0)
P(z,y) = Ty

0, se (x,y)=(0,0).



